



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

公益

温暖 1509 号

● 温暖诉求

广州“助医小家”里，8岁广西女孩李鑫捏着鼻子，躲开妈妈宋丽珊送到嘴边的汤水。每结束一个化疗疗程，她都会食欲不振，宋丽珊为此愁眉不展。由于罹患恶性肉瘤，鑫鑫从广西梧州辗转到广州求医。医院护士看见他们一家经济拮据，帮忙链接到公益助医资源广州“助医小家”暂住。看着女儿一天比一天虚弱，宋丽珊不禁想起多年前去世的大儿子。“我已经失去了一个孩子，没想到，女儿又罹患了重病。”经历过丧子之痛，这一次，不管怎样艰辛，宋丽珊都坚定要救回女儿。

“已经失去一个孩子，这个一定要保住”

“未分化”肿瘤困扰8岁女孩

今年3月，鑫鑫颈部左侧出现了一个小肿块。到县城就医时，医生判断这只是个“无名肿毒”，父母也都以为只是小问题。然而，这个肿块日益变硬，鑫鑫每天起床都能感到左侧颈部传来一阵阵疼痛。宋丽珊听了女儿的描述，有了不祥地预感。

“我们到梧州一家医院就医，动手术切除了肿块。”手术后，宋丽珊母女都以为脖子上的病灶已经得到了解决。然而，鑫鑫的病理结果显示，鑫鑫的肿块是个肉瘤中的小圆锥细胞恶性肿瘤。

宋丽珊对结果将信将疑，她将鑫鑫的病理切片带到广州中山大学附属肿瘤医院再次进行了病理检测。不幸的是，报告结果是一致的。

鑫鑫的病情虽然明确，但病理专家发现，该肿瘤属于“未分化型瘤”，不仅恶程度高，还成分不明确，对医生有一定的“迷惑”性，只能“摸着石头过河”，一步步探索治疗方案。“当时，我和孩子爸爸都感觉万念俱灰。”宋丽珊说。

在鑫鑫出生前，宋丽珊就经历了一次丧子之痛。2012年，她初为人母，然而，孩子因为罹患脑瘫，尚未满周岁便夭折于一

场流感。直到2年后鑫鑫出生，才抚平了她心中的创伤。“我已经失去了一个孩子，不能再失去第二个。”

疗程漫长不言放弃

今年4月2日，鑫鑫在广州开始接受治疗。经历了多次化疗后，鑫鑫已经身心疲惫。

鉴于鑫鑫所罹患的肿瘤属于恶性程度较高类型，专家曾建议再次做手术，进行“扩切”，进一步清除肿瘤病灶附近的组织。然而，“鑫鑫原病灶的位置长在颈部血管最丰富的区域，‘扩切’不仅难度大，风险还十分高，只好作罢。”宋丽珊只能寄望于现有的治疗方案，积极鼓励女儿配合治疗。

可是，孩子毕竟是孩子。每个化疗疗程结束，鑫鑫都会食欲不振一段时间，宋丽珊对此颇为焦心。“鑫鑫生病之前，是小小壮妹，体重66斤，爱吃美食，不挑吃，脾气好，又懂事。可现在，脾气执拗，经常不吃不喝。”

在她们暂住的“小家”，管理员李姐时常敦促孩子们多喝水，尽可能吃下饭，“只要李姐去劝，鑫鑫就会乖巧地喝水，吃几口饭。可是李姐下班回家，她又变回老样子。让人发愁。”

横在她们面前的难题，还有治疗费。



■ 鑫鑫最听李姐的话，只要李姐在，她都会大口吃饭。

“我们家，只有先生一个人在县城工地打工。孩子病了，他也到广州帮忙照顾，送外卖赚些生活费。为了治病，我们借了11万元用来周转，现在经过报销，已经自付了超过10万元的治疗费，资金非常困难。”面对抗癌的持久战，宋丽珊表示，接下来还要治疗多久医生都不能确定，但她一定陪伴到底，不言放弃。



■ 鑫鑫专属二维码

公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报 温暖 1509 号 鑫鑫”，如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报（传真：020-85180284），逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

■ 本版统筹：新快报记者 潘芝珍 ■ 本版采写：新快报记者 李斯璐 ■ 图片由受访者提供

恒益传承 财富向善 恒昌“恒友汇”梅刚：公益是收获

将目光从追求财富增长转向承担更多社会责任，正成为越来越多高净值人群共同的选择。

正值11周年司庆月，恒昌特别策划了“恒益传承”主题系列访谈，通过分享高净值客户俱乐部“恒友汇”客户代表的公益故事和传承智慧，以近距离的视角传递财富向善的理念，助推壮大公益的力量。

致力公益十余载，大凉山深处崎岖山路上，有他乘车数小时运送物资的深深车辙，简陋教室里，有他和孩子们对大山之外的美好憧憬；抗洪抢险、核酸检测、寻找老人走失……救援一线，有他竭尽所能地拯救生命于危难的“逆行”身影。他是梅刚，是阿依土豆公益支教项目的理事，也是湖南省红十字蓝天救援队的一名队员。

“教育是一个国家和民族的根本。”多年以来，教育是梅刚重点关注的领域。2021年底，长沙市第十三届委员会会议上，梅刚带来了“双减”落实问题的提案。关注城市孩子的“双减”落实问题外，有群大山深处孩子的教育问题也同样牵动着梅刚的心。

大凉山深处分布着一批农村小学，位置偏远，却承载着难以进城上学、农村弱势群体子女的教育需求。阿依土豆公益支教项目致力于大凉山边远村小支教帮扶，招募、培训、派驻支教老师到大凉山最偏远的山区村小。项目名称中，“阿依”是彝语“孩子”的意思，土豆则是当地人最主要的主食。

不同于其他支教公益组织，阿依土豆还会关注支教老师。有房子的地方不是学校，有老师的才是，支教老师才是支教组织的根本。“支教老师们来自全国各地，大多数都是97、98年生人，有

的甚至是00后，他们其实还是一群大孩子，孤身一人身处异地，生活、心理面临的压力可想而知。”梅刚介绍道，一直以来，阿依土豆招募有心理学基础的志愿者作为支教老师的倾听者，这是阿依土豆不同于其他支教机构最温暖的点之一，也正因如此，2015年梅刚加入了阿依土豆中。

加入阿依土豆以来，每年梅刚都会深入大凉山深处，最多的时候一年去了5次。“第一次去大凉山的那年，非洲猪瘟暴发，国内猪肉价格飞涨，朋友圈里有支教老师说，‘你来我们这里吗？请你带点肉来。’看到这条朋友圈，梅刚瞬间红了眼眶，二话不说定了飞往西昌的机票，下飞机后租了一辆越野车，采买肉禽蛋奶、蔬菜等填满后备箱，一刻不停，乘车数小时到达村小。

探访交流中，梅刚被孩子们单纯善良的眼神和走出大山的渴望深深触动，而课堂上对孩子们的鼓励也得到了意想不到的收获。“第二天一早，有孩子一见到我就迎上来，一朵从山上采的多肉，细心移栽到裁好的矿泉水瓶中”。就是这样质朴、用心的表达，让梅刚湿了眼眶，也从此惦念上了大凉山深处这群彝族孩子们。

大凉山季节性缺水，生活用水困难。因为缺水，“我要洗澡”这样每天的



■ 早上7点从西昌出发，下午2点梅刚赶上了村小的六一活动。

日常，在这里是要轮一天才能排到；本职美妆职业的重庆支教女教师，后来索性不再涂防晒霜，却乐观地说古铜色是最健康的肤色、高原红是最美的腮红。“支教老师们面对困难的无惧、积极乐观，对学生们的如父母般的关照，都感动着我、也教育着我。在我看来，做公益与其说是帮助别人，不如说是滋养自己的生命。”

“带动客户做公益”是恒昌公益致力打造的可持续性公益发展格局之一。梅刚和蓝天救援队结缘于恒昌人田荷燕。抗洪抢险、消杀防疫……看到

救援任务招募通知，只要时间允许，梅刚就会报备，换上蓝色队服，奔赴任务现场，也在幕后发动爱心企业家捐赠，保证一线任务更顺利开展。

对梅刚来说，加入蓝天救援队收获了不同于乡村支教的另一种人生体验。如果说乡村支教带来的是悲悯之心的人性使然，“俯首甘为孺子牛”的服务人民之心的内化，蓝天救援带来的则是人道、博爱的完善自我。

“公益是收获”这是梅刚在接受访谈时强调最多的一句话，这也许是芸芸众生最应该传承的人生密码。